

**奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局**

自治区百姓宣讲团在二连浩特市宣讲

本报锡林郭勒6月19日电 (记者 巴依斯古楞)近日,自治区“永远跟党走——党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史百姓宣讲团”成员、赤峰市元宝山区委讲师团团长李淑宇来到二连浩特市,宣讲党史、话发展。

在二连浩特市行政中心,李淑宇为二连浩特市委组织部、宣传部、统战部等部门的党员干部作宣讲。她从深入认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献、深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨、传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神

3个方面作了一次深刻生动的宣讲。宣讲主题鲜明、内容丰富、重点突出,既有政治高度,又有理论深度,对于党员干部全面深入理解党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和抓好党史学习教育具有指导和实践意义。

随后,李淑宇还为当地非公经济领域党员作宣讲。她用详实的史料、生动的故事讲述了中国共产党从孕育创建,到发展壮大,再到带领全国各族人民过上幸福生活的波澜壮阔的历程,激发了广大党员干部学习的热情,提升了理论素养,强化了党性修养。

宣讲结束后,李淑宇还与大家交流、探讨、互动,就大家关心、关注的问题做解答。

“回望百年,您认为我们党所能够经历千难万险,不断从胜利走向胜利,始终得到人民拥护的关键是什么?”对于二连浩特市金古源粮油有限公司党支部组织委员王振义提出的问题,李淑宇回答说,关键就是我们中国共产党始终坚持为人民的利益而奋斗,始终坚持把人民放在心中最高的位置。在“抗疫”期间,我们救助的年龄最大的老人有108岁,我觉得这就是以民为中心最好的体现。

额济纳旗:广泛开展“四史”宣讲进基层

本报阿拉善6月19日电 (记者 刘宏章)盛夏,微风轻拂,清亮的宣讲党史声音由远及近。近日,在额济纳旗苏泊淖尔苏木郁郁葱葱的胡杨树下,劳动间隙的该苏木农牧民团团围坐,正在认真聆听一场关于党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的宣讲。

在宣讲中,该旗旗委党校教务主任、高级讲师赵海霞老师以党的“一大、党的十一届三中全会、党的十八大等关键节点为线,详细讲解了中国共产党成立和中华人民共和国成立以来

我国自行研制“两弹一星”、小岗村首创包产到户、打赢脱贫攻坚战、中国战“疫”等生动事迹,以丰富的史料、翔实的内容、生动的语言深入浅出地讲述了中国共产党的百年奋斗历史和辉煌成就,全面展现了一代又一代中国共产党人顽强拼搏、忘我奉献、不怕牺牲的革命精神,教育引导农牧民党员通过学习“四史”切实达到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

“我也是一位老党员,党龄20多年,今天听了宣讲,虽然自己年纪大

了,但还要继续发挥党员的先锋模范作用,多为农牧民群众做些力所能及的事儿。”聆听完宣讲后,该苏木牧民马志军激动地说。

乡音传党音,宣讲入人心。连日来,额济纳旗宣讲团先后深入农村牧区、中小学校、民营企业、新时代文明实践所站等地,开展分众化、差异化、多样化党史宣传宣讲。目前,累计开展宣讲40余场次,受众2300余人次,在该旗党员干部和广大群众中掀起了党史学习教育的新热潮。

“党史学习教育开展以来,我们积极打造党史宣讲‘红色轻骑兵’,着力推动宣讲走进机关、嘎查社区、校园、企业、新时代文明实践所站、爱国主义教育基地、党史教育基地,面向全社会、全领域推动党史学习教育落地生根、深入人心。下一步,我们还将利用农闲时间,深入偏远地区,在党员中心户家中、在农牧民中、在广大官兵中广泛开展‘四史’宣讲,切实推动党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心。”额济纳旗新时代文明实践服务中心主任乌楞花尔说。

我们的“微心愿”实现啦

本报记者 李倩 王晓博 摄影报道

“它能飞多高?飞多远?”

“在空旷的地方,能飞到2万米的高空,能飞10公里远。”

“哇哦~”

6月17日下午,呼和浩特市赛罕区东辰学校的操场上,一群孩子围着一架无人机不断发问。

问的最多最仔细的,是六年级一班的王智远。

“我想成为一名可以用无人机拍摄照片的摄影师”是王智远的“微心愿”。

原来,5月27日下午,内蒙古日报社草原云“我帮你”党支部服务队走进呼和浩特市赛罕区东辰学校,开展“我帮你——关爱留守儿童、真情温暖童心”志愿活动,收集了留守儿童们的“微心愿”。

今天,服务队再一次来到东辰学校,六年级一班顿时成了欢乐的海洋。

“这是我的地球仪,好大好漂亮,我可以先从地球仪上环游地球了!”

“这是我爱的TNT时代少年团的海报。”

“天哪,《大中华寻宝记》,一整套!”

拿到心仪的礼物,孩子们迫不及待地去跟身边的同学分享、展示。拿到篮球、足球的男生们,早已按捺不住,跃跃欲试。

昨日一场喜雨,操场上的人造草坪鲜翠欲滴。老师、同学、支部服务队人员,围坐在一起,欢声笑语。孩子们用武术、舞蹈等节目,来表达喜悦的心情。

操场那一边,崭新的足球在脚下滚动,奔跑、呐喊,足球少年们纵情挥洒汗水。

韩宇炫的“微心愿”是要一双鞋,但没有标注尺码,服务队员买了一双41码的鞋子,幸运的是,刚好合适,他说他会穿上这双鞋子去走入中学,奔向未来。

孩子们的“微心愿”全部实现了,学校的心愿还等待着社会爱心人士的助力。学校想建个图书馆,想能给女生宿舍增加120张上下床,价值约4万元。



一起踢球。



为孩子讲解无人机。



秀出心愿礼物。

伊金霍洛旗矛盾纠纷多元化解服务中心调解案件2065件

直到让群众满意为止。

为全面提升基层社会治理水平,为群众办实事,2020年,伊金霍洛旗法院退休法官刘国平刚刚调解成功一宗民间借贷纠纷,正协助双方当事人签订调解协议。被选聘到该中心成为“乡贤”调解员的一年多时间里,刘国平已调解了120多件各类矛盾纠纷,平均每个月调解十几件。看着双方当事人离开时脸上呈现的笑容,他觉得自己的工作很有成就感——没浪费诉讼成本,也没伤和气,心结彻底解开了,矛盾纠纷解决了。

这是每天都会在伊金霍洛旗矛盾纠纷多元化解服务中心“上演”的一幕情景。中心成立一年多,群众有了矛盾纠纷就喜欢往这里跑,因为只要进到这扇门里,就能“一站式”解决问题,调解也好,诉讼也罢,都会给出多元解决方

案,直到让群众满意为止。“矛盾纠纷多元化解服务中心的成立给老百姓提供了一个高效解决矛盾纠纷的平台。我和朋友之间有多个多年没解决的三角债问题,今年在调解员的帮助下得以解决,既节约了诉讼费用,也避免伤了和气,这是实实在在为我们百姓解了愁啊。”阿腾席勒镇居民马先生在中心成功解决了搁置多年的债务问题后,说出了心里话。

最新统计数据显示,截至目前,该旗矛盾纠纷多元化解服务中心登记受理各类案件2268件,已调解案件2065件。矛盾纠纷多元化解工作为伊金霍洛旗推进基层社会治理的一项创新工作,使得大量的矛盾纠纷得以有效化解,成为一项受到当地群众一致好评的民生实事工程。

(马田)

(王志清)

自治区市场监督管理局 为群众办实事锁定11件事

本报6月19日讯 (记者 冯雪玉)在“我为群众办实事”活动中将11个与民生密切相关的事列为解决的重点实事。

这11件实事包括企业开办和注销便利化,实现“一网通办”“跨省通办”,压缩企业开办时间,加快企业注销速度;开展传统奶制品护航行动;开

展“护苗助老”行动,聚焦老年人、青少年群体;服务特色产业高质量发展;开展计量便民服务;开展食品“你点我检”活动;实施外卖食品安全封签;许可证办理便利化;开展“两品一械”安全和“两进一深入”活动;开展市场消费“百事通”,畅通消费者咨询和投诉渠道;加快企业信用快速修复。

中国民族学学会高层论坛 在内蒙古大学举行

本报6月19日讯 (记者 刘志贤)6月19日,2021年中国民族学学会高层论坛在内蒙古大学举行,论坛围绕“铸牢中华民族共同体意识:民族区域自治制度的实践、经验与展望”主题展开。

我区是我国最早成立的民族自治区,是我国最早实行民族区域自治制度的地区。新时期,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,及时总结内蒙古“模范自治区”经验,为党和国家民族工作提供重要理论支撑,成为摆在民族学学科科研工作者面前

的一项重要任务。

本次论坛由中国民族学学会主办,内蒙古大学铸牢中华民族共同体意识研究培育基地与内蒙古大学民族学与社会学院承办。论坛邀请了区内外50余所高等院校、科研院所的百余名专家学者和社会人士参加。专家学者们梳理总结了铸牢中华民族共同体意识的理论探索、历史脉络、实践经验、未来展望等,为推动新时代党和国家民族工作的高质量发展提供重要的理论支撑。论坛上,部分专家学者还进行了主旨发言。

通辽市将为6000多名老党员颁发 “光荣在党50年”纪念章

本报通辽6月19日电 (记者 郭洪申)近日,通辽市科尔沁区举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式暨“红色故事宣讲”活动,现场为10名老党员代表颁发纪念章,颁发工作将一直持续到今年7月1日。

颁发仪式上,在场的老党员声情并茂地讲述了他们亲身经历的红色故事,一段段风云激荡的红色历史,一个个感人至深的红色故事,诠释了中国共产党历经百年风华正茂,饱经磨难而生生不息的伟大精神。在场的青年党员纷纷表示,将认真学习老党员坚定如磐的使命初心、不畏艰险的革命精神、人民至上的为民情怀、艰苦奋斗的优良作风,继承和发扬老一辈爱国奉献的优良传统,奋发有为,真抓实干。

科尔沁区委老干部系统老党员杨志清说:“我们就是想发挥余热,把红

色基因传承下去,把党的故事讲好,让老百姓知党恩、听党话、跟党走。我们虽然是退休老干部,但我们退休不褪色,必须践行共产党人的初心使命。”

明仁街道露天社区老党员王德宝表示:“明年,我的党龄将达到60年。这份奖章于我而言,十分厚重。这沉甸甸的纪念章,是党对我们老同志的关心和关爱,是荣誉,更是责任。”大林镇老党员张耀华说:“作为一名党员,只要生命不息,在党一天,就会一直为党的事业奋斗,为人民服务。同时祝愿我们的祖国更加繁荣富强。”

据悉,“光荣在党50年”纪念章是党中央2021年首次颁发的纪念章。通辽市共有6000多名符合条件的老党员获颁纪念章。其中科尔沁区共有1382名,党龄最长的72年,年龄最大的95岁。

我区将参加 “十四运”群众足球7个小项的比赛

本报6月19日讯 (记者 王雅静)第十四届全国运动会群众比赛足球项目抽签结果日前出炉,我区将参加其中7个项目的角逐。

据了解,群众比赛足球项目包含十一人制足球男子组、女子组,五人制足球男子组、女子组以及沙滩足球男子组、女子组等8个大组别的比赛,其中十一人制足球男子组和五人制足球男子组分设了城市街道(社区)组、农村乡镇组和企事业单位组。

本届赛事共有来自全国上百支队伍参与,我区将参加五人制男子甲组

农村乡镇组、五人制男子甲组城市街道(社区)组、十一人制男子农村乡镇组、十一人制男子企事业单位组、十一人制女子组、沙滩足球男子组、沙滩足球女子组7个小项的比赛。

据了解,比赛地点设在广东清远、内蒙古呼和浩特、宁夏银川、湖北宜昌、广西北海、浙江绍兴、重庆巴南、重庆云阳以及贵州黔西南。比赛于6月7日打响,9月14日全部结束。呼和浩特将承办十一人制男子足球农村乡镇组、企事业单位组,五人制足球男子甲组农村乡镇组的比赛。

全区首个青少年口腔科普宣教基地揭牌

本报6月19日讯 (记者 张文强)6月18日,呼和浩特市青少年口腔科普宣教基地在呼和浩特市口腔医院揭牌,这是全区首个以青少年口腔疾病防治宣传为主要内容的科普宣教基地,也是全区首个国家医师资格考试与考官培训基地。

该基地应用现代化的声光电展示手段向广大青少年生动地展现了世界口腔医学、中国口腔医学以及呼和浩特市口腔医院的发展历史。基地还开辟了多媒体趣味性互动体验区,体验者只要轻触显示屏,就会自动弹出有关口腔

疾病的动画内容,极具感染力。

“落实预防为主的卫生与健康工作方针,传播口腔预防知识,增强口腔预防保健意识,促进口腔保健行为养成,提高群众口腔健康水平是口腔医院持之以恒的办院宗旨。”呼和浩特市口腔医院党委书记张雷表示,未来,口腔医院将切实肩负起口腔医学发展和技术进步的社会责任,全面推进现代医院管理,构建医教研协同高质量发展新格局,持续提升医院医疗服务能力,不断增强群众口腔健康福祉,为建设健康内蒙古助力加油。

益。以提高学生的法律意识和自我防范意识,对构建平安校园奠定坚实基础。

(王俊霞)

本报鄂尔多斯6月19日电 今年以来,杭锦旗交管大队以人民为中心的发展思想贯穿始终,通过召开征求意见座谈会,收集意见建议,推出“我为群众办实事”10项举措,实施轻微交通事故“首违警告”,车管自助服务,组织“党员志愿服务小分队”和“流动车管所”上门服务,深入乡镇办理摩托车检测服务,持续开展“百万警进千万家”活动。

本报鄂尔多斯6月19日电 党史教育开展以来,乌审旗交管大队岗勤一中队坚持以问题为导向,通过班子成员带头学、支部组织持续学、运用网络借力学等方式,增强党员用党的创新理论武装全党的政治自觉,按照“每天一学习、每周一集中、每月一研讨”扎实开展理论学习。(王志清)

要闻简报

本报包头6月19日电6月18日,中铁呼和浩特局集团公司包头客运段举办了“永远跟党走”——庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演。演出通过舞蹈、歌曲、朗诵、器乐合奏等形式,回顾了建党百年来的光辉历程和取得的伟大成就,展现了草原铁路人对党的无限热爱与深情。

本报鄂尔多斯6月19日电 沙圪堵第一派出所结合队伍教育整顿和“我为群众办实事”系列活动,积极开展法制宣传进校园活动。在准格尔旗第五中学,民警针对青少年违法犯罪、校园暴力等内容,结合典型案例以案说法,引导学生敢于抵制校园暴力,运用法律武器捍卫自身合法权益。

(王俊霞)

我为群众办实事